

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRONICA"

Badajoz.—Año LXII.—Núm. 12.632

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Sábado 22 de Julio de 1916

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 5 — Extranjero, idem 6 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Después del último avance inglés, las avanzadas inglesas y francesas de la región del Somme se encuentran de nuevo a la misma altura, o sea, las primeras en Bazentin y en la granja de Wartorlat y las segundas en Hardecour. Los alemanes, comprendiendo que los ingleses no habían tenido tiempo suficiente para llevar artillería a sus nuevas posiciones, han atacado con grandes masas Bazentin, después de una intensa preparación de artillería, logrando recobrar parte del bosque de Delviller y de los arrabales Norte de Longueval. Los ataques contra la granja de Waterlat han fracasado. La lucha continúa.

En el frente de Verdún los alemanes han seguido bombardeando la cota 304.

En la región de Riga, los alemanes han atacado violentamente las trincheras que han perdido recientemente, siendo rechazados con grandes pérdidas.

Los rusos han limpiado de enemigos toda la orilla izquierda del Lypa inferior. Los alemanes se repliegan en desorden hacia Krass f.

La caballería rusa que marcha en dirección a Kiribaba, está ya cerca de los principales pasos de los Carpatos y operará pronto a retaguardia del ejército de Pilanzer, que se encuentra frente a los rusos en la Bukovina meridional, entre Kimpolung y Kuty.

Los italianos, después de una preparación de artillería, se han apoderado de algunas posiciones en la región del bajo Posina.

En el resto del frente austro-italiano no hay novedad.

La recaudación del contingente

No es para envidiada la situación del presidente de la Diputación provincial don Angel Bañuelos. Los acreedores de la misma, que son muchos, le asedian no sólo en su despacho oficial, si que también en el Hotel donde se hospeda, en el Casino y hasta en la calle...

El señor Bañuelos es un hombre muy amable y muy cortés; él quisiera atender a todas las reclamaciones que se le hacen; él quisiera pagar todas las deudas de la Diputación; mas para poder realizarlo se necesita dinero y las arcas provinciales están exhaustas; sólo contienen papel que no es cotizabile en parte alguna...

Y no es esto lo peor, sino que los Ayuntamientos—entre ellos el de Badajoz—, que por ser buenos pagadores, suelen obtener la bonificación del 5 por 100 de las cuotas que les están señaladas en el repartimiento del contingente, tienen satisfechos el 3.º y el 4.º trimestre, mediante cartas de pago facilitadas antes de que el señor Bañuelos fuera elegido para el cargo que hoy desempeña... Quedan, pues, como fuente de ingresos, las cuotas de otros Ayuntamientos que no acostumbran a abonarlas más que cuando para exigirles el importe de sus débitos; se les presenta un agente ejecutivo.

No es aficionado el señor Bañuelos a que sobre los pueblos caigan esos agentes ejecutivos; por si podía evitarlo dirigió a los alcaldes, en el mes de Junio último, una circular muy atenta, que publicamos en las columnas de LA REGIÓN; mas por desgracia aquel documento no ha ofrecido el resultado que deseaba.

Ya sea por falta de medios económicos, ya por falta de voluntad, es lo cierto que muchos Municipios, aparte de los atrasos por años anteriores, adeudan las cuotas del ejercicio actual, o al menos de algunos de sus trimestres.

¿Qué recurso le quedaba al actual presidente al ver desatendida su reclamación amistosa? Pues no le quedaba otro que emplear el medio coercitivo; el de enviar

a los pueblos refractarios el pago, agentes ejecutivos, y así lo ha hecho ya.

Los comisionados o agentes, han salido de esta capital para llenar su misión, dolorosa para los pueblos; de suerte, que las Corporaciones populares, y los alcaldes, sobre todo, deben hacer un esfuerzo y pagar las trampas que tienen con la Diputación.

La época actual es precisamente aquella en que se recauda con más facilidad los impuestos y arbitrios; así, pues, los Ayuntamientos y sus presidentes están obligados a hacer cuanto sea dable, para satisfacer el contingente provincial, único caso con que cuenta la Diputación para cubrir inexcusables obligaciones.

Si los Ayuntamientos se empeñan en no oír la voz de la razón, tanto peor para ellos, porque el presi lente de la Diputación está decidido, cumpliendo sus deberes, a ser inflexible en lo que a la recaudación del contingente atañe, aun cuando eso esté en pugna con sus propios sentimientos y con la benevolencia a que está siempre inclinado en favor de los pueblos de la provincia.

ALREDEDOR DE LA GUERRA

La situación interna alemana

Uno de los más importantes industriales de Sajonia, llegado recientemente a Suiza, ha hecho al redactor de un periódico, confidencias interesantes acerca de la situación de Alemania. No ha ocultado que es desastrosa, que no puede prolongarse mucho tiempo y que a eso obedece el esfuerzo desesperado que en Verdún realiza el Alto mando.

La clase obrera sufre mucho, no ya por la carestía, sino por la falta de muchos artículos de primera necesidad. Los víveres se han encarecido hasta el punto de que el kilo de carne de cerdo cuesta ocho marcos. Durante el invierno, un huevo ha valido 80 pfennig, y la manteca y otros productos tienen precios elevadísimos. En los círculos financieros e industriales desaparece poco a poco, no ya la esperanza en el triunfo, sino la confianza en una paz ventajosa.

Las pérdidas que ha experimentado el ejército son terribles. En un círculo al que pertenecía el informador, se llevaba al día la suma de pérdidas, según las listas publicadas por todos los Estados del Imperio, y hasta fin del año 1915 eran las que siguen: muertos, 17.500 oficiales y 830.000 soldados; desaparecidos, 5.500 oficiales y 550.000 soldados; heridos, 24.000 oficiales y 1.450.000 soldados; en cifras redondas. Como más de un tercio de estos últimos eran graves, las pérdidas totales de Alemania sumaban dos millones de hombres. Ahora las listas aparecen con gran retraso, para que la nación no se entere sino muy lentamente de lo que ocurre.

La población comienza, sin embargo, a darse cuenta de la situación y desea ardentemente la paz. Ha habido manifestaciones en Leipzig, en Nuremberg y hasta en el mismo Berlín, sofocadas sin misericordia por la Policía, que ha llegado a disparar contra mujeres y niños.

A partir de principios de Enero, todas las licencias a los soldados, aún por los motivos más graves, han sido suprimidas; han marchado a los frentes todas las reservas, y en los depósitos no quedan más que los reclutas que se están instruyendo y los viejos de la «Landsturm». De la ofensiva en Francia se hablaba semanas antes de emprenderse, teniendo mucha confianza en el éxito.

Por último, manifestó el industrial, que Alemania no está satisfecha de Turquía ni de Bulgaria. De Turquía, porque su ejército pierde la disciplina ante la menor contrariedad, y resultan desastres sus derrotas, y de Bulgaria, porque, según los oficiales que han vuelto de la campaña

de Servia, los búlgaros se negaron a atacar a Salónica y tienen la culpa de que se hayan hecho allí tan fuertes los aliados.

En favor de la Prensa

El ministro del Interior y el del Trabajo de Portugal, han celebrado, en armonía con un proyecto presentado a la Cámara de diputados, una conferencia, para tratar de la crisis que atraviesa la Prensa periódica por causa del enorme precio que alcanza el papel.

La conferencia versó sobre dos puntos: 1.º Circulación por el correo, de los periódicos, sin necesidad de franquicia. 2.º Medios que hayan de emplearse para el abaratamiento del papel de impresión.

El asunto se tratará muy pronto en Consejo de ministros.

Como se ve, el Gobierno portugués se preocupa de la crítica situación de la Prensa periódica, y trata de mejorarla.

Como el lunes 24 van a celebrar en Madrid una Asamblea los 300 periódicos diarios que se publican en España, creemos que, aparte de las conclusiones que se aprueben, encaminadas a conseguir que disminuya el precio del papel, debería acordarse solicitar del Gobierno adopte una resolución que sería equitativa, cual es la de que los periódicos circulen por correo sin necesidad de franquicia, y por consiguiente, que no haya que pagar, mientras la guerra no termine, las cantidades estipuladas por los conciertos existentes entre la Hacienda y las Empresas periodísticas, por razón de aquella franquicia.

Algo perjudicaría eso al Tesoro; pero ¿no significan algo los sacrificios que los periódicos se están imponiendo? ¿No sufriría mayor perjuicio, si todos los periódicos se dieran de baja en la contribución industrial, por no poder soportar el aumento que, en los gastos, origina la carestía del papel? Y si esa grave resolución se adoptara, ¿no quedarían sin recurso muchísimos miles de familias?

La falta de carbón

La «Gaceta» ha publicado un decreto cuya parte dispositiva dice así:

«Artículo primero. Mientras otra cosa no se disponga, se suprimirá desde las once de la noche en adelante, a mitad de los focos o luces de alumbrado público en todos los Ayuntamientos de España donde dicho alumbrado sea de gas o eléctrico, si el fluido se produce por vapor.

Artículo segundo. Los Ayuntamientos concertarán con las empresas de alumbrado público las rebajas que procedan, teniendo en cuenta de una parte la disminución de consumo, y de otra el precio de los carbones que en lo sucesivo adquieran las fabricas con destino a los expresados servicios municipales; y

Artículo tercero. La resolución de las cuestiones que con este motivo se susciten, corresponderá al ministro de la Gobernación.»

Notas bibliográficas

Los Contemporáneos

Precioso en verdad es el número de esta semana de «Los Contemporáneos». Rafael López de Haro, el consumado novelista, ha elegido para su novela «Espejo de paraísos» un asunto originalísimo que, desarrollado en un escenario real, da también realidad a los personajes de la obra, que parecen vivir ante los ojos del lector.

Max Ramos ha ilustrado el número con insuperable maestría.

LA CENSURA

De los periódicos de Madrid recibidos ayer, «El Liberal», «España Nueva», «El País» y «El Socialista» (quien dicho sea de paso, no nos visitaba desde que se decretó la suspensión de garantías) presentan una prueba indeleble de la acción del lápiz rojo.

Entre los periódicos de provincias tratados con más saña por la censura, figura en primer término «La Publicidad», diario republicano, de Barcelona, que se ha distinguido siempre por la mesura de sus escritos. El número que ayer recibimos, trae tachadas columnas enteras.

«El Progreso» diario de Barcelona y órgano del señor Lerroux, no lo recibimos desde hace algunos días. Habrá suspendido su publicación como «El Radical» de Madrid, por no sufrir los rigores de la censura?

CRÓNICAS DE VERANO

DESDE MATAHEL

Conferencia telefónica celebrada esta mañana, en la ciudad de Llerena por la línea de Berlanga. Lo fútil, no lo público; solo copio la sustancia.

—«Hablo con mi amigo Fausto.—El mismo que viste y calza. Sin embargo, no hables fuerte, porque hay moros en la sala.—No pasará lo que aquí; que es tan estrecha la casa, que los que en ella conviven, no saben donde a sus charlas buscar lugar adecuado; y de tarde y de mañana, invaden el locutorio que teléfono se llama y aquí reciben visitas y aquí sus enredos traman y aquí se instruye un proceso y se falsifica un acta y se pone precio al pan y las industrias se gravan y se incuban concejales y diputados se aclaman y...—Cayate y déjame hablar, que la tal cipripanda, es conocida de todos y por sabido se calla.

—¿Y cómo no repetir o si hasta las piedras se alzan con carácter de protesta, ante bancarrota tanta! En todo pueblo se vé, aunque en ello existá trampa, cbras con que el municipio, procura encubrir sus faltas. Y hacen locales de escuelas, mataderos, puentes, plazas; en fin, algo que acredite donde el dinero se gasta y aquí lejos de hacer nuevo, se ha vendido...—Basta, basta; si ya sabes que lo sé y no se consigue nada, con una vez y otra vez, darle vuelta a la baraja, si los que juegan, no tienen, ni pudonon ni pestañas. Háblase de lo ocurrido en la última semana, que el que mis crónicas lee, se rie de las añoranzas; y nunca molió molino, con agua que esté parada.—Pues bien, la cosa del día, tiene muchísima gracia. Sé, que te vas a reir y quizá tu carcajada, al retornar al teléfono, produzca gran marejada; pues ya sabes que están cerca los amos de esta pitanza y al más extraño ruido, todos se ponen en ascuas.

¡Si supieras el efecto, que ha producido tu charla sobre los santos varones que se han pedido al monarca, para prodigar al pueblo instrucción y fe cristiana!

Dicen, que cosas tan serias, no deben tomarse a guasa y solamente un ateo o un empedernido ácrata, pone veto al buen propósito, de civilizar Berlanga. A lo cual yo les contesto: ¿en qué quedamos partracas? Si él predica ese progreso y aun siendo un pobre se vacía por tal idea los bolsillos; pero no vé cosa clara, que los que sois reformistas, si sostenéis el programa del partido en que pactais, troqueis la enseñanza laica, por enseñanza de frailes, que don Melquiades difama. Al pan pan y al vino vino y al jamón añejo, magras

Sobre todo, ¡que quien piensa, en empresas tan extrañas, teniendo nuestras escuelas, sin material de enseñanza, sin locales adecuados y sin elementos...!—

¡Calla! Venga el grano y deja eso, que es ya demasiada paja.

—Pues como te iba diciendo: próxima nuestra velada, se proyectan miles cosas, a cual mas desatinadas, para que el pueblo ignorante siga transportado a Jauja.

Estos acuerdos, se toman, el rato que van de charla al felato de consumos; y el alcalde ordena y manda, porque sesiones no hay, según es de antigua usanza.

—Mira, no sigas hablando más de tantas antiguallas, que me duele la cabeza de recordar esa farsa, que se le caracteriza a la vida de Berlanga.

Con los fuertes calores que se dejan sentir durante estos días, la colonia veraniega engreusa considerablemente, haciendo de esta modesta playa, que la imaginación inventó para alivio del bolsillo y tributo a la moda, columna humana que se apaña sin siquiera poder diferenciar las clases.

Como nutridas caravanas que buscan

lo Meca de su salvación llegan de uno y otro pueblo de la provincia, carros y coches atestados de familias, que se instalan en caserios o en modestas chozas, los unos alentados por la fe que le inspira la virtualidad de estas aguas y de este caliginoso clima, que cual panacea universal, curará sus dolencias corporales; los otros sacudiendo el tedio que la vida pueblerina con su monotonía engendra en los espíritus sensibles que de la impresión viven y de la variedad se alimentan, ya fantaseando el medio en que se desenvuelven, ya rindiendo culto a las modalidades sociales que el modernismo genera y la cursilería acoge como acomodo a sus hueras aspiraciones.

Ahora, bordeando la barranca hasta disimular el precipicio, solo vadeable por el animal selvático o por el incauto pastor, que apegado al terruño, consume sus energías en el embrutecimiento que otros hombres a él semejantes aprovechan, desconcertando la obra de la Creación ante los ojos de los necios, que en sus vanidades pretenden desvirtuar lo que ellos jamás comprendieran, por que no lo pudieran sentir.

FAUSTO.

19-7-916.

Se vende una bicicleta en buen uso; darán razón, San Blas, número, 13.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

Hoy sábado, la grandiosa película de fotografías asombrosas; precioso y emocionante argumento,

CAZA ACOSADA

Asunto interesantísimo.

Remitido

ANTE EL DESPEÑADERO

Genuinamente productora nuestra región querida, desgraciada excepción en la política del país, que la tiene relegada a baldío; en que priva el endiosamiento del más supino... semillero de trapacerías... solar de Ginecillos con ribetes legales... de escorias políticas, con marchamo de adulación y etiqueta de sabijones de fundición... Vémosla, con la más inaudita impunidad, por su abandono y explotación, en momentos bien difíciles, verdaderamente críticos.

Para todos los distritos de la nación, se pide. Para algunos, se ofrece. Para muchos se consigue. Para el nuestro, desgraciadísimo; ni una ni otra cosa. Nada.

Esto no es posible. No debe consentirse. Bastante vá de aguantado y más que bastante, de perdido.

Sacrificase todo, al encumbramiento y al sostén de Pidal; el fracaso más escandaloso, en la política de todos los tiempos; que para nada nos sirve y a quien nadie quiere.

Gobiernan los pueblos de nuestro dis-

trito, los peores y más ineptos, pues no quiera decir nada, el que nuestro alcalde actual, sea por fortuna distinto en procedimientos, en talento y en condiciones: si es y será, mientras esto no truene, un prisionero.

Encarécese la vida hasta lo infinito, mientras como con patente, hacen su Agosto y hasta su Diciembre, rapaces acaparadores y agiotistas, exentos de las claras y precisas responsabilidades que por la Ley les alcanza.

Menguadas y pésimas vías de comunicación. Cero, en ferrocarriles secundarios y en caminos vecinales. Nada digamos de carreteras, que son un verdadero escándalo. Completan el cuadro desdichado y tristísimo, que emocionándonos vivamente, mueven a escribir estas cuartillas.

Seguramente, no habrá pedazo de territorio nacional, excluyendo naturalmente las Hurdes, más postergado y más perdido...

¿Qué es que, la iniciativa particular crea y sostenga, a fuerza de sacrificios y de aguzamientos, instituciones y asociaciones, modelos en su clase, si la gestión oficial le falta, cuando no para su sostén y postin las explota?

¿Qué es que, el particular pelea por acrecentar su peculio y el engrandeci-

miento de su negocio y bienes, producto de sus insomnios, si el Poder le grava, le atrinchera y lo seca?

¿Qué es que, la colectividad lucha, por orientaciones sanas y busque quien pueda salvarla, si un conglomerado de funesta política y un mangoneo de ridículos caciques, condénala a la trágala, de personajes de sainete y a talentos de a real el cartucho?

¿Qué es que, el molesto periodista clame uno y otro día y siempre, contra todo lo que suicida, tras tenernos en el más perpétuo de los ridículos, nos lleva al despeñadero, si es arrollado cobardemente, en donde se le encuentra, por no prestarse a formar parte, de conocida comparsa, o montón de aduladores y quita-motas?

¿Qué es que, pueblos que se cansan de tiranos y de frescos, de que se dilapiden sus erarios y de sentirse en bancarota inminente, revuelvan lo divino y lo humano, pleiteen y se querellen, hasta el extremo de necesitar ellos solos un Juzgado, si las mohosas ruedas de disposiciones vigentes y más mohosos organismos, entorpecen aquellas y demoran estas salvadoras soluciones?

¿Qué es que, funcionarios judiciales, convencidos del sacerdocio de su hermoso ministerio, cumplan rigurosamente con sus deberes, dando de lado al caciquillo y haciendo oídos de mercader, a bravuconadas de políticos y de farsantes; si puede el Papa de los caciques del reino, el actual Ministro de Gracia y Justicia, arrojándose la manta a la cabeza, llevárselos por delante. Buena prueba de ello el trampolín que está hecho nuestra Audiencia Provincial; en donde no para un funcionario que no conviene, dos meses

Para salvarnos, precisamos todos unirnos de veras, dándole la boleta a intrusos grandes cerebros caciques de todas las cuantías camarillas y mozos de estoque, deportistas de ocasión y políticos de lance, que ya sabemos para lo que nos han servido. Sentirnos catalanes aunque sin lengua que podría indigestarnos (hay estómagos que les sería difícil digerirla). Y sin plantas de mercachifle a lo Cambó, ni bravos a lo Liga... exigir del Gobierno nos ayude en la limpieza, puesto que de cosas peores explota la exclusiva.

GUILLERMO J. R. DE T.

Almendralejo, Julio de 1916.

UNA CARTA

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Muy señor mío: Dice un suelto que publica su apreciable periódico correspondiente al día 20 del actual, que hace pocas noches estaban apagadas cuatro luces del puente de Palmas y una en la carretera que conduce a aquella barriada; y como esa información no es exacta, me permito molestar su atención; para que rectifique tal noticia, elevando hasta doce el número de lámparas apagadas, seis en el puente y otras seis en la carretera. Esto no ocurre desde hace días, sino desde mediados del mes de Mayo, pudiendo asegurar a usted que, los serenos de aquel barrio han dado los partes oportunos y que su compañero de concejalía señor Durán, en sesión pública, hizo la correspondiente denuncia.

Por lo tanto, es extraño, que teniendo de ello conocimiento el señor alcalde, no haya hecho cumplir el contrato a la empresa, evitando a los vecinos de aquella barriada, las molestias que les proporciona el transitar a oscuras por los paseos de aquella carretera que en tan buen estado de conservación se encuentran.

UN VECINO.

21-7, 1916

Hemos dado cabida a la carta que antecede, en la seguridad de que en vista de ello, el señor alcalde adoptará las medidas

oportunas para que se corrijan las faltas que denuncia «un vecino»; debiendo agregar por nuestra parte, que en el suelto a que se hace referencia, decíamos que en la carretera estaban apagadas cinco lámparas y no una, como por error material expresaba el periódico.

Fabricación rápida

vinos tintos y blancos, sin uva, tan sanos como naturales, procedentes de la vid, componentes químicos y fórmulas para hectólitro, 15 pesetas. Ferrus-Logroño.

Local y Regional

Nunca creímos que a un acto realizado por el director de LA REGIÓN, el de asentar a que su firma figurase en un telegrama que contaba ya, según se le dijo, con las de los demás periódicos locales, las de los corresponsales de los de Madrid, etc., etc. (telegrama relativo a diligencias sumariales contra el director del «Nuevo Diario») se le diera el excesivo alcance que le atribuyen—quizás con razón—los amigos más íntimos de LA REGIÓN EXTREMEÑA, produciéndonos con sus palabras grandes amarguras y perturbando hondamente nuestro espíritu.

Son tantas y tan repetidas las manifestaciones desagradables (por qué ocultarlo?) de nuestros amigos, inspiradas quizás por el afecto que nos tienen, que nos van a obligar, si no cesan, a explicar lo ocurrido en este asunto y que parecíamos no podría tener más que cierto carácter desuerminado, revelador de que nosotros, en determinadas ocasiones, olvidamos cualquier agravio que pudiera habernos hecho, y pretendemos colocarnos en plano altísimo. Entre tanto que damos la explicación, si la estimamos precisa, sepase que el periódico y su director, continúan siendo defensores de la República portuguesa y condenarán, como hasta aquí, toda campaña injusta contra la misma, o contra el pueblo lusitano. Ya hemos repetido cien veces (ayer fué la última) que trabajaremos siempre con afán, por crear lazos de afecto entre los portugueses y los españoles.

Cuanto a las polémicas que haya o pueda haber en lo sucesivo entre cualquier periódico portugués y «Nuevo Diario» u otro de esta localidad, es cosa en que no hemos de intervenir, porque nos falta autoridad para ello.

De viaje

Marchó a Mondariz doña Julia Lapuente, distinguida amiga nuestra.

Para San Sebastián, salieron don Emilio Aiba, su señora e hijos.

Para Figueira da Foz, el abogado don Juan Diaz Ambrosia y su familia.

Para La Toja, don Demetrio Lanchó y su hijo.

Para Caldelas de Tui, el párroco de Santa María la Real don José Lanchó.

Ha regresado a esta capital, el abogado del Estado don Luis Bardají.

Grains de Vals

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Ha terminado con brillantes notas su examen del 4.º ejercicio en la Academia de Artillería, el joven amigo nuestro don Rafael Villegas Romero, oficial de telégrafos, a quien muy de veras felicitamos, así como a los profesores de «La Preparatoria Cívico-Militar», en cuyo acreditado Centro de enseñanza ha cursado sus estudios.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hôpital (estómago). Vichy Célestins (riñones). Vichy Graud-Grille (higado). Son insusituables.

Sociedad General de Industria y Comercio

Unica casa con fábrica y minas en Extremadura.--Productos químicos.--Superfosfatos.--Abonos compuestos. REPRESENTANTE

DEMETRIO LANCHO

José García Mata

ALMACENISTA

Tamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, BADAJOZ

Arrendamientos de fincas

Desde el próximo San Miguel se arrienda a pasto, labor y fruto de bellota, la finca denominada «Crueril» sita en el término municipal del pueblo de Casas de Don Pedro. Para tratar con don Gabriel Rodríguez Barrientos en Badajoz.

Madera de fresno

Se vende en la dehesa de «Aldea del Conde», inmediata a Talavera la Real y carretera de Madrid, la fresneta del río Antrín. Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos.

CAFÉ «LA PEÑA»

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Moreno Nieto, 12, Badajoz

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Paseo 51 y Bravo Murillo 74

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS DE VICTOR REDONDO

Céspedes, número 3, Badajoz

A las empresas y artistas de variados géneros

Teodoro de Góngora

Agente artístico

Pasaje de Amores, 3, Sevilla

Venta

Se vende un cercado, de nueve fanegas y media de tierra, de olivar y viña, próximo a esta capital.

En la administración de LA REGION EXTREMEÑA darán razón.

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD. París

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

BADAJOZ.—Tip. La Minerva Extremeña

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio expreso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardají

Ciudad de Badajoz, para repaso durante el verano.

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cocina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria.—Madrid

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo.

JOVENES SIN OFICIO NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente Tenedor de Libros, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACION COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVAN RAMIREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco Núñez, número 33, principal.

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO

Bicarbonato de sosa químicamente puro

TORRES MUÑOZ

Antirreumático, antidiabético.

En polvo y en comprimidos.

GUARDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES

